

开学开工,干洗店迎来“开年第一忙”

开学开工后,你的“新年战袍”是否预备清洗收纳了?百度指数显示,自大年初八开工至2月14日,无锡地区“干洗”关键词搜索指数整体同比增长50%，“干洗原理”“羽绒服怎么洗”等搜索频度均呈上升状态。记者走访多家干洗店发现,送洗冬装、护理衣物的顾客明显增多,干洗业务迎来“开年第一忙”。



干洗观念的转变:从“洗干净”到“衣物养护”

“我们这个干洗店已经开了10年了,宗旨就是在不损伤衣物面料的基础上进行清洁,给客人提供合适的养护方法。”采访中,从业多年的干洗店店员刘女士表示,以前的客人对送洗衣物的要求是“清洗干净”就好,现在的要求则更为多样化,店内也会根据衣物的面料、工艺不同,提供多样化的清洁护理服务,让衣物在清洁时少受损伤,延长使用寿命。

同成分清洗的方式是不一样的。还有些客人会将马面裙送来清洗,我们就会建议她进行熨烫处理,这样效果更好。”

刘女士提醒,不少市民习惯将冬季衣物积攒起来一起洗涤,但如果衣物表面出现明显污渍,长时间不洗会导致衣物面料和污渍本身产生化学反应,更加难以处理。

业内人士指出,目前消费者对衣物的护理需求已从基础的清洁功能转向“高端养护”。羽绒服、羊绒大衣、真丝制品等单价较高服饰的清洗护理成为干洗店的主力订单。“一件大衣几千元,自己洗坏了得不偿失。到干洗店来清洗护理一下,明年拿出来还像新的一样,这个钱可不能省。”

采访中,何女士前来送洗自己年前购入的羊绒大衣,她道出了目前消费者心理的变化:高品质衣物作为“轻资产”的价值被重新定义,专业护理成为其延长使用寿命、保障品质的最优解。

(晚报记者 毛岑岑/文、摄)

日订单量激增,各年龄段顾客需求有所不同

在新区新安街道耘林共享大厅的洗衣门店,记者看到一排排冬季外套排列整齐,正待处理。拼毛棉衣短款清洗价格56元、品牌精洗羽绒服70元……店内将各类外套、上装、裙裤、围巾饰品等清洗价格一一分类标明。店员介绍,根据客人送洗衣物的材质、长短不同,价格也会有所区别。负责店内业务的商礼波表示,目前正处于干洗旺季,店内日订单量是平时的两倍左右。不同年龄段客人的干洗需求也有所不同。“80后”“90后”的客人除了清洗自己的衣物外,有些还会帮着父母过来干洗冬季外套、毛

衣,以清洁需求为主。“00后”的客人中,则有不少洗鞋需求,有些送洗品牌球鞋的客人还会提出护理焕新等要求。“随着大家生活水平的提高,相对于传统手洗、机洗的衣物清洁方式,近些年,市民尤其是年轻人越来越能接受并习惯干洗这样的服务了。”

采访中,商礼波还提到了近些年兴起的“e袋洗”“京东洗衣”等线上干洗服务类产品,他认为线上干洗服务虽然存在一定的价格优势,但实体店能够做到“面对面沟通衣物瑕疵”“看得见的清洗流程”等服务依然具有不可替代性。

“孩子开学等着穿,这两天能洗好吗?”“我自己洗了一件羽绒服,结果里面的羽绒结成块了,能给我还原吗?”……记者来到位于永丰路附近的一家品牌干洗店,发现店内悬挂衣物的架子上满满当当,不时有顾客将羽绒服、大衣等物品送至店内。店员告诉记者,目前正处于干洗店的旺季,如果是不急着穿的衣服可以选择过段时间再来清洗。前来送洗孩子衣物的市民王先生表示,过春节期间饭局多,大人小孩的外套上不免会蹭上污渍,“冬季外套自己很难清洗干净,还是送干洗店比较放心。”



“剧本杀”进剧院

日前,宜兴保利大剧院打破常规,举办了一场别开生面的公益舞台剧“剧本杀”活动,成功吸引了众多年轻人的目光,成为他们社交与文化体验的新选择。

活动当天,参与者签到后直接登上舞台,抽取角色卡,在主持人引导下开启剧情演绎、集中讨论和推理分析。这种沉浸式体验彻底颠覆了传统剧院只能观看演出的印象,让年轻人在解谜推理中感受戏剧的独特魅力。

(何小兵 周梦悦 摄)

向深度、精细度方向 打造书香社区

本报讯 从“文字弹幕”到社交化阅读,强调分享、互动、传播,乃至共时间、共平台、共阅读的“共读”概念正在兴起,不久前上线的“梁溪知乎”,让阅读分享成为社区爱书人之间更美好的心灵相遇。日前,“春日最暖是书香”——2025年梁溪区“全民阅读春风行动”展示暨“阅享梁溪”作家进基层活动,在惠山古镇映月里正式启动。

活动在“一本书的马拉松”发布中拉开序幕。梁溪区在知乎、网易、微信、小红书等热门平台发起共读活动,为全民阅读注入新活力。

活动现场,最温暖人心的环节当数书香大礼包的赠送。梁溪区委宣传部精心准备了书香大礼包,送给辖区学生,助力他们畅游书海、追逐梦想。现场推出的“钟书房”旗舰店流动计划,将推动“钟书房”不断升级,打造惠福周边居民的高品质阅读空间。扬名文创图书馆被授予梁溪区“钟书房”旗舰店,成为阅读推广的新地标。

此外,梁溪区委宣传部和梁溪区文联在全省率先创新推出选派优秀作家进社区“阅享梁溪”公益服务活动。后西溪社区、新惠路社区等9个社区成为首批作家进驻点。(陶洁)

无锡律师数量达到5000人

本报讯 日前,来自北京德恒(无锡)律师事务所的周润嘉律师领取了自己的律师执业证,成为无锡市第5000名律师,标志着无锡律师队伍又向前迈进了一步。

现场,周润嘉对于自己成为这一特别数字感到十分激动,她表示自己将来会保持好心态,不断提升专业素养和服务能力,积极践行法律人的社会责任。据介绍,近年来,无锡律师

业蓬勃发展,业务体量稳步增长,律师队伍不断壮大,截至目前,全市已有律师事务所266家,专兼职律师4224人、法律援助律师23人、公职律师615人、公司律师156人。

市司法局相关负责人介绍,为促进律师队伍专业化建设,司法局按照领军人才、骨干人才、后备人才三个层次,分层分类实施人才梯队培养计划,先后组织新晋主任合伙人和

名优律师培训、东盟国家法律制度研修班、“未来合伙人”青年律师训练营等专题培训30余次,打造政治坚定、业务精湛的复合型律师队伍。举办公检律刑事辩论赛、青年律师文书技能大赛、职业技能大赛,促进法律职业共同体建设,为律师之间切磋交流执业技能、展现专业能力与职业风采搭建平台。

数据显示,全市律师平均每年为600余家党政

机关、人民团体提供常年法律顾问服务,为政府依法行政、重大行政决策提供法律意见和建议;服务产业链上下游企业2700余家,成立市涉外法律服务中心,打造全球法律服务即时响应系统,全力保障企业出海;认真履行社会责任,主动参与公共法律服务体系建设,2024年全市律师办理公益法律服务案件13923件,其中办理法律援助案件5380件。(甄泽)